美國繼眾議院在上周三誦





參院逾24小時辯論 民主黨僅贏一票

美通過近15萬億紓困法案

美國參議院前日就總值達 1.9 萬億美元 (14.7萬億港元) 疫情紓困法案,馬拉松式辯 論逾 24 小時後,在全數民主黨議員支持及全 數共和黨議員反對下,以一票之差通過,成為 美國史上第二昂貴的紓困法案。總統拜登讚揚 是復甦美國經濟的「一大步」,參議院共和黨 領袖則批評法案以「毫無章法」的方式使用 1.9 萬億美元資金。



和方案中包括直接向美國人派發 1,400美元(約1萬港元),並為約 950 萬名失業人士發放每周 300美元(約 2,328港元)津貼,金額較原定的每周 400美元(約 3,104港元)略低;此外撥出 3.5億美元(約 27億港元),注資予各州及地方政府,為學校提供 1.3億美元(約 10億港元)資金,另外亦有供增加病毒檢測及疫苗發放之用的撥款。至於調高最低工資水平逾 1倍的建議,則被參議院拒絕。

涌過救助方案後,需交眾議院涌過有關議案

共和黨人指斥過於昂貴

共和黨議員一度透過提出30多項修正案的方式,以拖延表決法案,參院自當地時間周五早上9時已開始辯論,共和黨議員則在周五接

時已開始辯論,共和黨議員則在周五接近凌晨時分,提出修正案,並要求逐項修正案投票表決,期間民主黨亦磋商修改失業津貼,以爭取中間派參議員支持,結果參院總共花費11小時50分鐘來處理,至前日中午才完成,是近代史上最長一次。

不過法案最終仍在50名民主黨議員支

持、及49名共和黨議員反對下,獲得通過,法案過關一刻,民主黨議員隨即響起掌聲,進步派參議員桑德斯亦與參議院民主黨領袖舒默互碰拳頭慶祝。舒默表示,該計劃是「幫助窮人和勞動人民的幾十年來最重要援助計劃。」並指「通過如此巨大、如此重要的預算案本就不易,但我們完成了任務。」

而參議院少數黨領袖、共和黨議員麥康奈爾則

表示,參議院從未「如此魯莽地」批准一個 高達2萬億美元的預算案。他指責民主黨人 並非為了應對疫情,而是在完成自身「華 盛頓心願清單。」更有共和黨議員認為該 計劃「過於昂貴、過於盲目」,並

非必需。

由於阿拉斯加州共和黨參 議員沙利文在周五離開華盛 頓、趕往家人喪禮,故民主 黨不需副總統哈里斯的關鍵 一票,亦能通過法案。眾院將 於明日再表決經修改的法案, 預計本周初可送交拜登簽署確認。 國人投票的權利。

行政命令中指示各聯邦政, 府機構,在200日內制訂方括特 以拓展選民受記範圍,,並 定群組降低選民登記的門檻民 定群組降低選民登記的門性 民人士等:亦需資記的民民 疾人士等:亦需資配, 發選長制定指引, 發展長制定指引, 發展長制定指引, 發際總 機際總 發展 機 類 資源:最後亦指 教育資源:最後亦指 門更新選民登記網站。

府有責任確保所有合資格人士都可簡 單、輕易地履行登記選民及投票等程 序。

改革選舉制度並非拜登單方面行動,目前由民主黨控制的眾議院,剛在周三通過所涉範圍更廣的法案,文件編號列為眾議院一號法案(H. R.1),若在國會過關正式成為法律,將成為一代人以來最大規模的選舉法律收革。

■拜登形容議案通過是美國邁 向復甦一大步。 彭博社

老特禁黨組織以其名義籌款

美國前總統特朗普上周五向至 少3個共和黨組織發出警告信,要求 停止以他的名義和肖像籌款,原因 是不滿組織將款項用在早前支持彈 劾他的共和黨議員身上。

特朗普曾承諾帶領共和黨重奪 白宮和參眾兩院,但《華盛頓郵報》指他的決定會為共和黨實現目 標增加難度。

不滿有黨友撐彈劾

特朗普的顧問前日確認,他已 去信共和黨全國委員會、全國共和 黨國會委員會和全國共和黨參議院 委員會等3個組織,要求他們在籌款 電郵和商品上,停止使用他的名義和肖像。據指共和黨全國委員會上周五才剛在一封籌款電郵中稱收件人為「總統特朗普最忠誠的支持者」,並請他們在「特朗普官方感謝卡」上簽名。

■舒默在通過議

案後 市舉勝利手

顧問表示,特朗普對此非常在意,不希望將以他名義籌得的款項,用在支持因衝擊國會事件彈劾他的共和黨議員身上。而特朗普正通過自己籌組的「拯救美國」超級政治行動委員會,為他支持的參選人參加2022年的國會選舉籌款,履行他協助共和黨重奪兩院的承諾。



美國白宮上周二去信前總統特 工的權益, 朗普任命的平等就業機會委員會 度政治化, (EEOC)總法律顧問古斯塔夫 曾被批評不

松,要求她在當地時間上周五下 午時辭職。

炒前朝 EEC

曾被指不情願履行責任

古斯塔夫松上周五回覆拒 絕辭職,強調自己的任期應在 2023年4月結束,白宮隨後 於同日正式將她解僱。

古斯塔夫松於2019年獲參議院確認,出任EEOC的總法律顧問。EEOC是維護職場中受不公對待或歧視的員

工的權益,但在特朗普時期被指過 度政治化,他任命的古斯塔夫松亦 曾被批評不情願履行 EEOC 的責 任,拒採取法律途徑維護 LGBT(同 性戀、雙性戀、跨性別)等群體的 合法權益,在當年的聽證會中亦對 相關群體員工的權益避而不談。

共和黨人斥違團結理念

白宮解僱古斯塔夫松引起共和黨人不滿,EEOC委員盧克斯認為白宮的決定妨礙EEOC的獨立運行,打破長久以來秉持的兩黨理念,此舉帶入了黨派偏見,違背拜登一直宣揚的團結。